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EX-SAI:	“DALL’ASSESSORE	RISPOSTA	ELUSIVA	E	PREOCCUPANTE”	-
DOTTORINI	(VERDI	PER	I	VALORI	–	IDV)	SULL'INTERROGAZIONE
RIVOLTA	A	BOTTINI	CIRCA	I	PROGETTI	URBANISTICI	A	PASSIGNANO
17	Novembre	2009
In	sintesi
Il	capogruppo	regionale	dei	Verdi	per	i	valori	–	Idv,	Oliviero	Dottorini,	commenta	negativamente	la	risposta	ricevuta
dall’assessore	all’ambiente	Lamberto	Bottini	all'interrogazione	sul	progetto	ex-Sai,	che	prevede	la	realizzazione	di
opere	di	urbanizzazione	primaria	su	un’area	che	si	estende	per	circa	11,5	ettari	tra	la	ferrovia	e	la	riva	del	lago
Trasimeno.	Per	Dottorini,	non	soddisfatto	della	risposta	ricevuta,	annuncia	una	nuova	interrogazione.

	(Acs)	Perugia,	17	novembre	2009	-	“Sulla	vicenda	dell’ex-Sai	abbiamo	ricevuto	dalla	Giunta	una	risposta	elusiva	ed
in	quanto	tale	preoccupante.	Tutto	questo	ci	porta	a	sospettare	che	la	politica	stia	rinunciando	ad	impegnarsi	per
evitare	che	una	colata	di	cemento	senza	precedenti	comprometta	in	maniera	irreversibile	l'assetto	urbanistico,	viario	e
paesaggistico	di	un	territorio	a	forte	vocazione	turistica.	Non	possiamo	avallare	un	progetto	che	non	presenta	vantaggi
per	l’interesse	collettivo	ma	al	contrario	sembra	ritagliato	sulle	convenienze	dei	privati”.	Con	queste	parole	il
capogruppo	regionale	dei	Verdi	per	i	valori	–	Idv,	Oliviero	Dottorini,	commenta	la	risposta	ricevuta	dall’assessore
all’Ambiente	Lamberto	Bottini	alla	interrogazione	sul	progetto	ex-Sai,	che	prevede	la	realizzazione	di	opere	di
urbanizzazione	primaria	su	un’area	che	si	estende	per	circa	11,5	ettari	tra	la	ferrovia	e	la	riva	del	lago	Trasimeno.	Di
questi,	circa	13mila	metri	quadri	saranno	destinati	a	parcheggio	e	ben	53mila	saranno	utilizzati	a	fini	edificatori.	Lo
scenario	finale	prevede	cubature	per	un	totale	di	circa	170mila	metri	cubi,	di	cui	90mila	a	destinazione	residenziale,
64mila	a	destinazione	direzionale	commerciale	e	18mila	a	destinazione	turistico	produttivo.

“Con	la	nostra	interrogazione	–	spiega	l’esponente	dell’Italia	dei	valori	-	chiedevamo	un	pronunciamento	politico	ed
invece	ci	è	stata	fornita	la	cronistoria	della	procedura	burocratica	della	Valutazione	di	impatto	ambientale	(Via),	che
conoscevamo	già	avendo	avuto	modo	di	studiare	la	questione	prima	di	decidere	di	interrogare	la	Giunta.	Per	questi
motivi	abbiamo	già	predisposto	un’ulteriore	interrogazione	con	la	quale	ribadiamo	la	domanda	politica	alla	quale	non	ci
è	stata	data	risposta.	Vogliamo	cioè	sapere	quali	impegni	la	Giunta	intende	assumere	per	garantire	un	corretto	sviluppo
urbanistico,	paesaggistico	e	territoriale	a	Passignano	sul	Trasimeno	e	se	non	ritiene	necessario	adoperarsi	per	una
revisione	complessiva	del	progetto	ex-Sai	che	tenga	conto	degli	aspetti	ambientali,	urbanistici,	paesaggistici,	storici,
culturali	ed	economici	dell’intera	area	e	che	garantisca	una	connotazione	unitaria	e	integrata	del	territorio	secondo	un
principio	di	equilibrio	tra	conservazione	ambientale	e	sviluppo”.	“Al	contrario	il	progetto	presentato	dal	Comune	di
Passignano	e	dalla	società	Michelangelo	Costruzioni	srl,	proprietaria	dei	terreni,	porterebbe	effetti	devastanti	per	tutta
l'area,	con	volumetrie	residenziali	che	risultano	parametrate	ad	una	capacità	insediativa	di	circa	1.000	abitanti,
andando	così	a	saturare	ben	oltre	ogni	prospettiva	di	sviluppo	demografico,	la	capacità	edificatoria	dell’intero	Comune
per	i	decenni	a	venire.	Tra	l’altro,	la	risposta	dell’assessore	riguarda	solamente	il	progetto	per	le	opere	di
urbanizzazione	primaria,	mentre	noi	avevamo	denunciato,	con	la	nostra	interrogazione,	come	non	fosse	possibile	avere
il	quadro	dell’intervento	finale.	Il	che	ci	pone	di	fronte	al	rischio	concreto	di	avallare	un	progetto	del	quale	non	è	chiaro
l’assetto	finale	e	complessivo”.

“Credo	che	l’assemblea	pubblica	di	domenica	prossima	a	Passignano	–	conclude	Dottorini	-	che	vedrà	la	partecipazione
di	esperti	e	dell’onorevole	Leoluca	Orlando	saprà	conferire	alla	legittima	protesta	delle	popolazioni	del	lago	Trasimeno
la	giusta	dimensione	politica	che	merita”.	RED/mp
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